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Quimica 2°8 1

AcIDOS

Los 4cidos provienen de la reaccion quimica que se produce entre un dxido acido (o

anhidrido) y el agua. Cuando se los nombra conservan el nombre del éxido aue los origina
colocando delane la palabra acido.

Recordemos que los 6xidos acidos contienen en sumolécula alomos de oxigeno y ato
mos un no metal (0 metaloide).

Para escribir la formula de un acido se pueds usar una simple regla que consiste en
tomar la formula del 6xido 4cido que corresponda y sumarle directamente una molécula de
agua, finalmente se debe simplificar en caso de que se pueda.

La regla de formacion es la siguiente:
1. Se escribe la formula del 6xido Acido.
2. se escrbe la misma agregandole una molécula de agua.
3. se simplifica si se puede.

Enla siguiente tabla se indica la regla paso a paso:

nombre T paso Zpaso 3 paso
T aoido sulfuroso 50, HS0: S0
2. écido sulfirico S0, H.S0, H.S0,
3. écido nitioso N.O- N0 HNO;
4 —écido nilrico N.O- FN:O: HNO.
5.- écido carbonico co, H,.CO, H.CO,
6 —dcido clorico CLO: H.ClL0c HCIO;

Se puede observar que en las filas 3, 4 y 6 se simplificé la formula obterida en el

segundo paso

Otro detalle importante consiste en que of
término.

idrogeno se debe escribir en primer

Ejercicios:

1.-2) Escribir el nombre del 6xido que origina cada uno de los acidos de la si
quiente tabla.

2] doroso b) Brémico o) perdibrico 0] hipobromoso.
e) bdico 1 bérico ‘o) hipodloroso ) iodoso
i) nitroso T sulfirico ) nirico 1) carbnico

b) Escribir a5 formulas correspondientes a cada uno de Ios &cidos indicados en la tabla
anterior.

2. Escribir el nombre de los acidos cuyas formula se indican en Ia tabla siguients:

BRSO DI B0, G HO
<] HGIO. 0H.S0. @) HNG, ) H.CO-
i) NG ITHCo, T [ HiO.

3.-En la tabla siguiente hay formulas mal escritas, indicar cusles son las incorrecas,

a]HCIO- b) HBrO. <) FS0; 9 HIO
) HCIO. 1) HBr.O 9] FN.O ) H.CO-
0 A:SO: 1) H:CO- K/ HNO: 1) S0,
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HIDRACIDOS

Existen cidos que en su molécula no contienen oxigeno, es decir, en su molécula solo
Se pueden encontrar &lomos de hidrégeno y &tomas de no metal

Los 4cidos més significativos de esta clase son los siguientes:

Tombre Tormula
cido clorhidrico Hel
cido bromhidrico HBr
acido fodhidrico HI
cido uorhidrico HE
oido sulfhidrico HS

Como se pudo observar todos estos acidos contienen a terminacion *hidrico" en su
nombre.

Se diferencian de los écidos estudiados antes en que aquellos contenian oxigeno y por
50 se laman 4cidos oxacidos.

Otra diferencia notable consiste en que los acidos hidrécidos no se forman por la
reaceion quimica entre un oxido y el agua

Los hidrécidos originan radicales que se mencionan con la terminacion "uro”, por
sjemplo.suluro, cloruro, bromuro, etc

La sal de cocina es una de estas sales su nombre quimico es cloruro de sodio. Los.
bromuros son usados en medicina y los suluros en Ia industria.

RADICALES

Todos los cidos disueltos en agua se ionizan. El significado de la propiedad es el
siguiente:

Cuando el acido se disuelve en agua sus moléculas se separan en dos partes, una de
éstas partes siempre es el hidrogeno, la otra parle sigue conteniendo el resto de los atomos for-
mando una nueva molécula que se llama radical.

Por sjemplo el 4cido clorhidrico se descompone de Ia siguients manera:
HCl &> H' +CI
La ecuacién indica que cada una de las moléculas de &cido clorhidrico se separan en

dos, por un lado el i6n hidrgeno con una carga eléctrica positiva y por el otro el i6n cloro con
una carga eléctrica negativa, en estas condiciones se llamaré radical cloruro.

Para el écido carbonico la ecuacion seré la siguiente: il Srbnas

H,CO; & 2H' + COF

La ecuacion indica que cada una de las moléculas del acido carbonico se divide en
tres, por una parte dos iones de hidrogeno con una carga positiva cada uno y por otro lado un
i6n carbonato con dos cargas eléclricas negativas, este radical s lma carbonato.
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Sila molécula de 4cido perdiera solo un ion hidrégeno, la ecuacion seria ast:

" radical bcarbonato o

carbonalo 4cido

H,COs & H'+COH

Vems ahora que la molécula de Acido se dividié en dos partes solamente, una de las.
partes consiste en un ién hidrégeno con su carga eléctrica positiva y la otra parte contiene un
i6n formado por carbono, oxigeno y uno de los tomos de hidrogeno, en este caso se llama
radical carbonato Acido o bicarbonato.

‘Todos los acidos que contienen mas de un hidrgeno en su molécula pueden dar
origen a radicales cidos. Mencionamos entonces junto al éckdo carbénico el Acido sulfirico y ef
cido sulfuroso. los dos (iimos dan origen a los radicales sulfatoscido o bisuffalo y al sufto
Acido o bisulfto.

radical suffalo

HiSO. e 2H' + SO

radical bisufato o

H;SOs e H' + SO.H" sufato acido

radical sulfto

H:S0;¢9 2H' + SO

H:SO,¢» H' + SO H" radical bisulfto o
sulfto acido

L

Nomenclatura:

Tpo de beido el normbre del Geido Termin en: | ol nombre del radical errmin e
050 fire)
OXACIDO ico ATO
HIDRACIDO HIDRICO URG
Ejercicio 4.

Escrbir las ecuaciones de ionizacin de los acidos oxécidos que se indican a conti
nuacin, escribir ademés el nombre del radical. Tener en cuenta que a), )y h) originan dos
tipos de radicales, neutos y acidos.

3RS0 b)ACIO; S FBI0; D HIO
) HCIO. 1) H:50. 9] HNO,. ) H.CO-
) HNO, LLHCIO; i) HBrO. ] HiO,
Ejrcicio 4.-

Escribi las ecuaciones de lonizacion de los &cidos hidracidos que se indican a conti-
nuacien, escribir ademés el nombre del radical

[ ELEEY T B AC] T S HF T a1 HBr |

En el mismo apunte se incluye una tabla de acidos y radicales que serd usada para la
formacién de sales.

ECUACIONES DE FORMACION DE ACIDOS

w
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Las ecuaciones de formacién de los acidos son muy simples de escribir, en la mayoria
de los casos consiste en colocar la formula del éxido que corresponde y luego sumar una
molécula de agua, e resultado ser4 simplements Ia suma de los elementos:

Ejomplos:

1.- dcido sulfrico:

S0s + H,0 = H:S04

2.- &cido nitroso:

formula intermedia,
se debe simpificar y
eiminar o noescribir

NiOs + Hi0 = (H:N:04 ) = 2 D,

este nimero aparece para balancear Tormula final
Ia ecuacion después de simplificar

Ejercicio 5
Escribi las ecuaciones de formacién de los acidos cuyas férmula se indican en la tabla
siguiente

3150, b)ACI0: <) FB10; 9 HIO
eJHCIO, NH.S0. Q) HNO,. ) H.CO.
D HNO: [ HCI0; i) HBIO. ) Hio.





